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Motion – Nacka behöver en plan för pollinering 
Inkom den 19 juni 2023 av Konstantinos Irina, (NL) 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår att kommunstyrelsen beslutar följande.  

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande.  

Kommunfullmäktige noterar följande. Det pågår ett arbete att ta fram en naturvårdsplan 
som kommer att svara upp mot behovet av en pollineringsplan. Vidare arbetar 
kommunen med inventering av artgrupper/naturtyper i enlighet med kommunens 
miljöprogram och planerar för ytterligare analyser och åtgärder inom ramen för den nya 
naturvårdsplanen. Motionen är därmed färdigbehandlad. 

Sammanfattning av ärendet 
Motionären föreslår att kommunfullmäktige beslutar att kartlägga status på pollinerande 
insekter och behovet av åtgärder samt att ta fram en kommunal pollineringsplan för hela 
kommunen med förslag på åtgärder.  

Ärendet har remitterats till natur- och trafiknämnden och kommunstyrelsen.  

Under sommaren har en inventering av öppna marker genomförts, vilken kommer 
utgöra underlag för vidare analyser och utvecklade skötselstrategier. Det pågår vidare 
redan ett arbete med att ta fram en naturvårdsplan, vilket innefattar bland annat en 
kartläggning av livsmiljöer och spridningssamband för pollinerande insekter. 

Ärendet 
 

Förslagen i motionen 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 19 juni 2023 lämnade Konstantinos Irina 
(NL) in en motion. I motionen föreslås att kommunfullmäktige beslutar 

• Att kartlägga status på pollinerande insekter och behovet av åtgärder 
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• Att ta fram en kommunal pollineringsplan för hela kommunen med förslag på 
åtgärder 

Beredning av motionen  
Kommunstyrelsen har remitterat motionen till natur- och trafiknämnden som inkommit 
med ett förslag till beslut vilket redogörs för nedan. Juridik- och kanslistaben har utifrån 
natur- och trafiknämndens synpunkter gjort en samlad bedömning av förslagen i 
motionen utifrån kommunstyrelsens perspektiv.  

Natur- och trafiknämndens synpunkter på motionen  
Natur- och trafiknämnden beslutade den 19 september 2023 att föreslå 
kommunfullmäktige att notera att det pågår ett arbete med att ta fram en naturvårdsplan 
vilket omfattar kartläggning av livsmiljöer och spridningssamband för pollinerande 
insekter. Naturvårdsplanen kommer svara upp mot behovet av en pollineringsplan.  

Nedan följer en redogörelse av enheten offentlig utemiljös utredning och bedömning.  

Kartlägga status på pollinerande insekter och behovet av åtgärder 
Enheten delar motionsställarens uppfattning att situationen för pollinerande insekter är 
en viktig fråga där vi behöver ytterligare kunskapsunderlag. Under sommaren har en 
inventering av öppna marker genomförts, vilken kommer utgöra underlag för vidare 
analyser och utvecklade skötselstrategier.  

Ta fram en kommunal pollineringsplan för hela kommunen med förslag på åtgärder 
Det pågår redan ett arbete med att ta fram en naturvårdsplan vilket innefattar bland 
annat en kartläggning av livsmiljöer och spridningssamband för pollinerande insekter. 
Naturvårdsplanen blir ett kunskapsunderlag och ett sammanhållande strategiskt 
dokument för bevarande och utveckling av biologisk mångfald inom hela kommunen. 
Naturvårdsplanen kommer ta sin utgångspunkt i de mål som sätts i kommunens miljö- 
och klimatprogram och utgöra en mer konkret plan för naturvårdsfrågorna, där 
situationen för pollinerande insekter omfattas. Enhetens bedömning är att 
naturvårdsplanen kommer svara upp mot behovet av en pollineringsplan och ser fördelar 
med ett sammanhållande dokument för naturvårdsarbetet.  

Värt att nämna är också Nacka kommuns löpande arbete med planteringar där vi ser till 
att det finns blomning under hela säsongen, från tidig vår till sen sommar, vilket gynnar 
pollinatörerna. En mångfald av pollinatörsgynnande växter är återkommande varje år i 
Nackas blomsterprogram. I Nyckelvikens visningsträdgård finns en anlagd visningsäng 
som skall inspirera våra medborgare till att anlägga en bit av sina trädgårdar till 
blomsteräng. 
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Juridik- och kanslistabens utredning och bedömning  

Kartlägga status på pollinerande insekter och behovet av åtgärder  
Juridik- och kanslistaben instämmer inledningsvis i natur- och trafiknämndens 
bedömning att situationen för pollinerande insekter är en viktig fråga där kommunen 
behöver ytterligare kunskapsunderlag. Under sommaren har enheten offentlig utemiljö 
genomfört en inventering av öppna marker, vilken kommer utgöra underlag för vidare 
analyser och utvecklade skötselstrategier. Inventeringen görs utifrån olika indikatorer i 
Nacka kommuns miljöprogram.1 Indikatorerna är utvalda för att representera olika 
artgrupper/naturtyper och syftar till att ge en fingervisning av hur ekosystemen i stort 
mår. Inventeringen av artgrupper/naturtyper kommer i kombination med 
spridningsanalyser för pollinatörer att utgöra underlag för den kommande 
naturvårdsplanen och för planeringen av åtgärder som kan gynna pollinatörer.  

Ta fram en kommunal pollineringsplan för hela kommunen med förslag på åtgärder 
Av överenskommelsen mellan Moderaterna, Centerpartiet, Liberalerna, 
Kristdemokraterna och Miljöpartiet de gröna i Nacka om begränsad samverkan under 
mandatperioden 2022-2026 framgår att en naturvårdsplan ska tas fram under 2023 för att 
värna den biologiska mångfalden och samtidigt tillgängliggöra naturen för nackaborna. 
Planen ska inkludera sjöar, våtmarker och vattendrag.  

Enheten offentlig utemiljö har påbörjat arbetet med att ta fram en naturvårdsplan vilket 
innefattar bland annat en kartläggning av livsmiljöer och spridningssamband för 
pollinerande insekter. Juridik- och kanslistaben instämmer i natur- och trafiknämndens 
bedömning att naturvårdsplanen kommer svara upp mot behovet av en pollineringsplan.  

Samlad bedömning 
Mot bakgrund av ovanstående är juridik- och kanslistabens förslag att 
kommunfullmäktige noterar följande. Det pågår ett arbete att ta fram en naturvårdsplan 
som kommer att svara upp mot behovet av en pollineringsplan. Vidare arbetar 
kommunen redan med inventering av artgrupper/naturtyper i enlighet med kommunens 
miljöprogram och planerar för ytterligare analyser och åtgärder inom ramen för den nya 
naturvårdsplanen. 

Ekonomiska konsekvenser 
Förslaget bedöms inte medföra några ekonomiska konsekvenser utöver de redan 
planerade insatserna inom arbetet med en naturvårdsplan. 

 
1 Nacka kommun har identifierat sex miljömål som är mest angelägna för att uppnå attraktiva livsmiljöer i hela Nacka. Syftet med 

miljöprogrammet är att genom beslutade indikatorer följa upp hur arbetet för att nå miljömålen fortlöper.  
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Konsekvenser för barn 
Den biologiska mångfalden är grunden för att barn ska kunna uppleva naturen och få 
kunskap om den. Pollinering och andra ekosystemtjänster är en förutsättning för att nästa 
generation ska kunna tillgodose sina behov. Nacka kommuns naturvårdsplan och 
kommunens löpande arbete i enlighet med kommunens miljöprogram bidrar till att göra 
detta möjligt.  

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse den 31 oktober 2023 
Bilagor 

1. Motionen 
2. Protokollsutdrag från natur- och trafiknämndens sammanträde den 19 september 

2023 
 

Christopher Arontaus 
Kanslichef 
Juridik- och kanslistaben 

Julia Tham 
Utredare 
Juridik- och kanslistaben 
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